

# 跨越山海 为“童心”筑梦

青岛嘉定路小学袁本钊赴临洮支教 为“黄土高原的娃娃”输送梦想

说起支教，涌入袁本钊脑海里最直接的词便是“希望”。2021年8月，身为青岛嘉定路小学数学教师袁本钊，响应国家东西部协作号召，孤身一人来到甘肃省定西市临洮县开展结对帮扶支教工作。在椒山小学，袁本钊和其他老师一样，每天奋战在教育教学一线，潜心教学，精益求精，全身心将自己的教育教学理念撒播在椒山课堂。他用行动为“黄土高原的娃娃”筑梦，指引他们勇闯光明的未来。



## 教学上因材施教 为学生打造“开放激情”课堂

作为青岛市学科带头人，袁本钊切实起到骨干教师的示范作用，把自己的教育理念及方法带到临洮。2021年9月17日和2022年3月25日，在临洮县教育局主办的课堂教学研讨活动中，袁本钊执教三年级数学公开课《运白菜》和数学文化课《购票学问多》，他从学生喜闻乐见的生活情境入手，重视学生获取知识的过程，更注重加强学生对数学知识的感受和体验，课堂效果非常好，受到与会领导和教师的高度评价。

在课上，袁本钊以青岛嘉定路小学“教师辅导，四轮驱动”理念为本，充分调动学生的多种感官，激发学生的学习兴趣，努力提高课堂教学效率；以学生发展为本，激发学生的求知欲，引导学生主动探索、主动参与认知结构的过程，促使学生乐学、会学、学会。在课后，他及时做好学困生的思想工作及课后辅导工作，在班内组建“帮帮团”，采用“师徒”结对的形式加强对学

困生的个别指导；通过阶段性检测，及时了解学情，以便“对症下药”，调整教学策略。

## “半日教研”改进课堂 用“全身心奉献”诠释教育意义

袁本钊一走进椒山小学便立刻融入团队。他和教研组的老师们一起备课、上课、听课、评课，每学期听评课达60节以上；他乐施好教，积极参加学校课堂教学专题研讨活动，全面推进先学后教、精讲精练、自主探究、小组合作的教学模式；他勇于担当，发挥骨干教师示范带动作用，与学校青年教师结为师徒，肩负起引领青年教师专业成长的重任；他乐于奉献，为学校名师工作室授牌，交流名师工作室建设与学校优秀教师培养工作经验。共承办县级培训活动2次，教学联盟示范课、培训活动3次，校级示范课、培训10余次，年级示范课40余节。闲暇之余，袁本钊坚持每天撰写教育随笔，记录每天的得与失，在忙碌中沉淀，在反思中成长。

在椒山小学，袁本钊认真参加学校每周的数学“半日教研”活动，通过出示范课、做专题讲座等形

式，积极引导数学教师改进自己的课堂教学。“利用一学期时间，听了一百余节数学课，基本把大部分数学教师的课全部认真地听了一遍，一旦发现他们教学设计有问题就会帮助他们及时改正。”袁本钊表示，在摸清教师们课堂教学的基本情况后，找到教学中普遍存在的一些突出问题进行认真分析、归类，利用每周一次的教研活动时间，有针对性和计划地进行跟踪指导。在他的指导下，青年教师参加了全县教师教学技能大赛并取得优异成绩，在新进教师亮相课中脱颖而出被评为优质课。袁本钊圆满地完成了学年初制定的培养、指导目标和任务。

## 跨越千里山海情 同心共圆教育梦

“袁老师是一位和蔼可亲、值得大家敬佩的人。”“他除了教给我很多知识外，还教会我许多为人处世的道理。”“在我遇到挫折时，他经常鼓励我。”“我感恩袁老师，我非常想念他！”……2022年7月，袁本钊为期一年的支教任务结束，重返青岛嘉定路小学任教。可在千里山海外，椒山小学的师生们仍对他满怀感激、念念不忘。“第一次见到袁本钊，他儒雅、谦和的气质，以及勇于承担责任、无私奉献的教育情怀，给我留下了很深的印象。教学上，他敬业爱生，严谨细致，经验丰富，是我校教师学习的榜样；教研上，他多次执教公开课教学，进行经验分享，带来了先进的教育理念和教学方法。作为一名支教教师，他积极参加学校各项活动，高标准要求自己，勇于担当，乐于奉献，为推动两校东西部帮扶交流工作作出了巨大贡献！”椒山小学校长宋芸在感谢信中如是写道。

据悉，去年10月，椒山小学教师一行4人赴青岛嘉定路小学进行为期一周的跟岗培训学习，在青岛嘉定路小学校长辛卫青的带领下，参观了独具特色的校园文化和整洁优美的校园环境，对“嘉小”教师扎实的功底和专业素养赞不绝口。今年5月，青岛嘉定路小学三年级一班和三年级二班学生与袁本钊所教的椒山小学三年级四班学生结为“手拉手”班级，在袁本钊的牵线下“云端”庆“六一”，线上，学生们互送礼物和祝福。“山海相连，悦享童年”手拉手线上交流活动增进了两校之间的联系，促进了学生们之间的相互了解与交流，为相隔千里山海的孩子们搭起了友谊的桥梁。

观海新闻/青岛晚报 记者 于娜

## 权威 提醒

# 2022级准大学生 录取通知书这样辨真伪 强基计划、提前批通知书正在发放中

7月21日，省招考院将公布艺术类本科批、体育类常规批、春季高考本科第1次志愿录取结果，同时公布艺术类本科批、春季高考本科、体育类常规批第2次志愿计划。截至目前，强基计划、提前批已全部结束录取，各校录取通知书已陆续发出。近日，阳光高考信息平台和省招考院发布了录取通知书辨别指南，提醒考生和家长提高警惕，增强防范意识。

阳光高考信息平台和省招考院提醒考生，可通过查录取真假、查学校真假、看录取进程、看邮件、看公章和校长签名、查学籍真假六种方式辨别录取通知书真假。查录取真假时，考生应通过省招考院公布的正规渠道查询自己的录取信息。查学校真假时，考生收到的录取通知书必须由教育部公布的具有普通高等学校学历教育资格的并且当年在本省招生的学校发出。这些学校的名单可在教育部网站、教育部阳光高考平台（网址：<http://gaokao.chsi.com.cn>）、本省教育考试院网站或发放的招生资料上查到。

高考录取通知书的投送工作随每批次录取进程陆续进行。考生可以根据本省录取日程来判断录取通知书的真假，可重点关注省教育考试院录取日程公告。

正规录取通知书是通过邮政特快专递（EMS）送到考生手中的，使用的是录取通知书专用信封，接收此类邮件需要现场出示准考证、身份证、户口簿等有效证件。高校录取通知书上除加盖高校章外，还会有校长签字。考生在收到录取通知书后，可以查看校长的签名对不对，如果没有签名，或者签名有误，就需要



录取通知书送到后，中国邮政工作人员会核对收件人信息、身份证件和准考证等信息，并拍照上传系统，保证录取通知书准确送达考生本人。

提高警惕。19日，省教育厅网站发布了《2022年我省高校录取通知书签发人名单》，考生和家长可以登录网站进行查询验证。中国高等教育学生信息网（简称学信网，网址：<http://www.chsi.com.cn>）是高等学校学生学籍学历电子注册信息查询的唯一网站。省级教育行政部门组织相关机构按照国家招生规定审核考生录取数据，将审核通过的数据报送教育部汇总复核后作为高等学校新生入学资格复查和学籍电子注册的依据。新生入学后，可登录学信网实名注册，然后查询、核实本人身份信息和学籍注册信息。

观海新闻/青岛晚报 记者 王晓雨

## 校园 风采

### 北仲路第二小学 小岗位也有大体验



北仲路第二小学学生走进南京路消防支队。

近日，北仲路第二小学依托校外少先队实践基地，开展了丰富多彩的少先队活动。2020级2班学生走进南京路消防支队，进行安全教育职业体验。学生们通过“小体验 大未来”的职业体验活动，充实“双减”之后的假期时光。二年级1班的学生来到青岛交运集团长途客运站开展实践研学活动，了解基本的交通安全知识，增强自我保护意识。在市北区体育街，四年级1班“爱心满溢 阳光同行”义卖活动顺利开展。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 李萍

### 青岛市北中学 暑期实践 传承红色基因

近日，青岛市北中学七年级三班的学生们参观了青岛市博物馆举行的革命历史展览，学生们被眼前的一切吸引，各种文物、雕塑、绘画、展板，琳琅满目，生动地呈现了那段波澜壮阔的历史画卷，让学生们重温那段峥嵘岁月，回味英雄们谱写的壮丽篇章。互相讨论，认真聆听，学生们感慨如今的幸福生活，是革命先辈用鲜血换来的，要铭记历史，高举先辈的旗帜，继续前行！“这次实践活动很有意义，让我们了解革命历史，也让我们的心灵受到了洗礼。在党的光辉照耀下，我们青年一代要勇挑重担，发奋图强，不忘初心，砥砺前行，用实际行动迎接党的二十大胜利召开！”学生们纷纷表示。

观海新闻/青岛晚报 记者 于娜